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Medienvielfalt sichern – Meinungsbild verteidigen – Demokratie schützen 
Antrag der Fraktion der SPD – Drucksache 20/3029 

Medienaufsicht ist eine gemeinsame Aufgabe der Länder 
Alternativantrag der Fraktionen von CDU und BÜNDNIS 90/DIE GRÜNEN – 

Drucksache 20/3095 

Stand: 28. Mai 2025 

Stellungnahme erbeten bis zum: 8. September 2025 

1. Welche medienrechtliche Einordnung und Regulierungsmöglichkeiten sehen Sie bei
der Gestaltung eines neuen Rechtsrahmens zum Medienkonzentrationsrecht?

2. Welche organisatorische und finanzielle Ausstattung wird benötigt, um Medienvielfalt
und Medienaufsicht in Zukunft sicherzustellen?

3. Welche Maßnahmen müssen im Hinblick auf den ab August 2025 geltenden Euro
pean Media Freedom Act ergriffen werden?

Anzuhörende Vorschlag 
1. Bitkom e. V. FDP 
2. Bundesnetzagentur CDU 
3. Bundeszentrale für Kinder- und Jugendmedienschutz CDU 
4. Centre for media pluralism and media freedom SPD 
5. Deutscher Journalistenverband – Landesverband 

Schleswig-Holstein 
BÜNDNIS 90/DIE GRÜNEN 

6. Digitalcourage e.V. SPD 
7. Dr. Martin Andree, 

Professor am Institut für Medienkultur und Theater an 
der Universität zu Köln mit dem Schwerpunkt Digitale 
Medien 

SPD 

8. Dr. Wolfgang Seufert, 
Professor am Institut für Kommunikationswissen
schaft an der Friedrich-Schiller-Universität Jena - 
Kommunikationswissenschaft mit Schwerpunkt Öko
nomie und Organisation der Medien 

SPD 

9. Institut für Europäisches Medienrecht SPD 
10. Jugendpresse Schleswig-Holstein BÜNDNIS 90/DIE GRÜNEN 
11. Kommission für Zulassung und Aufsicht (ZAK) CDU, FDP 
12. Kommission zur Ermittlung der Konzentration im Me

dienbereich (kek) 
CDU, SPD, FDP 
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 Anzuhörende Vorschlag 
13.  Leibniz-Institut für Medienforschung / Hans-Bredow-

Institut  
CDU, SPD, BÜNDNIS 
90/DIE GRÜNEN 

14.  Medienanstalt Hamburg/Schleswig-Holstein CDU, SPD, BÜNDNIS 
90/DIE GRÜNEN, FDP, 
SSW 

15.  NDR Landesfunkhaus Schleswig-Holstein – Volker 
Thormählen 

CDU, BÜNDNIS 90/DIE 
GRÜNEN 

16.  Offener Kanal Schleswig-Holstein CDU, SPD 
17.  Rebalance now e.V. SPD 
18.  Reporter ohne Grenzen SPD 
19.  Save social SPD 
20.  VAUNET – Verband Privater Medien e. V.  FDP 
21.  ver.di – Landesbezirk Nord BÜNDNIS 90/DIE GRÜNEN 

 




